

学科教研的“钻地机”

——记市第七届学科带头人洪琳

记者 徐露霞 吴贤林



▲洪琳指导年轻教师课堂教学

如果说,老师是学生的指路明灯,那教研员就是这盏指路明灯的“点灯人”。刚刚荣获衢州市第七届英语学科带头人的县教师进修学校教研员洪琳是老师们眼中一个爱“钻研”的人,从教28年来,洪琳从未停止过钻研的脚步,从乡村英语教师到教研员,始终秉承着“为学生助力、为教师赋能、为教育添彩”的工作理念,用自己的辛勤耕耘,收获了累累硕果。

小学英语是大部分孩子系统学习英语的起点站,如何让语言类学科更吸引学生的兴趣,洪琳十分注重“有效

课堂”“趣味英语”的研讨。记者看到洪琳时,她正在县育才小学的英语课堂上,聆听年轻教师周南楠的教学课。40多分钟的课堂,她听得非常认真,听课过程中发现的各种问题,也满满当当地记录在了听课笔记上。

课堂结束后,她立马向周南楠进行教学反馈。针对发现的问题及有效课堂教学展开研讨,手把手进行指导与帮助,推进课堂教学更精准、更高效。

“洪老师是一个工作上非常严谨的人,对我们来说,她就是良师益友。”在悉心听完洪琳给出的指导和建议后,周南楠直呼专业。

爱钻研、很专业,几乎是大家对洪琳的一致评价,而这,也正是洪琳对自己的工作要求。在洪琳眼里,教研员面对的是一项学科整个区域的发展以及整支学科队伍的建设,更需要渊博的学识、严谨的态度。而她,也正是用这样的态度要求自己,千锤百炼、淬火成钢。

担任教研员以来,她主持、参与省市课题研究六项,其中三项获市二等奖以上,多篇论文、调研报告在省市获奖,10余篇论文在省级以上刊物发表,其中《小学英语“写”的教学活动设计》发表于《小学教学设计》并被全国核心期刊《小学英语教与学》全文转载。此外,她还参与市德育课程《衢州有礼地方德育读本》的编写工作,培养了一大批小学英语骨干教师,其中浙派名师培养对象1人、市教坛新秀3人。她本人也先后获得了浙江省优秀教研员、浙江省师干训工作先进个人、市第七届学科带头人、市教科研先进个人等众多荣誉称号。

参与课题研究、担任课题执笔、培养青年教师……每一项都需要耗费大量的精力,同时也牺牲了洪琳大量的休息时间,可她乐在其中。“学高为师、身正为范”是著名教育家陶行知的名言,也是我心目中的教师风范。我愿用躬身入局的实践,守望教师的初心和使命。”洪琳说。

“山海协作”助力 打造未来教育场景

本报讯(占振宇 通讯员 夏现伟 张枝实)每到周末,白石镇社区学校热闹非凡,这里成为了孩子们的乐园,有美术班、音乐班、戏剧班等课程,一起来学习的还有“银发同学”,他们在隔壁“老年学堂”,与孩子们成为了“同学”。

在白石镇社区学校,浙江开放大学常山学院打造了“乡村儿童美育学习空间”,为孩子们提供体验式和项目式活动和课程,帮助孩子发现自我、培养学习乐趣。目前该空间正在升级改造,这得益于浙江开放大学出台的《助力山区26县跨越式高质量发展建设全民终身学习型社会行动方案》,在该行动方案下,浙江开放大学与我县人民政府签署了战略合作协议,将在社区学校发展、师资培养等9个方面为我县终身教育发展提供全方位支持。

“按照战略协议,我们将发挥自身优势,与常山县开展立体对接和深度合作。”浙江开放大学校长张建国说,升级改造后的白石社区学校,不仅学习空间进一步优化,还将接入浙江开放大学研发的“浙学通”社区智慧学习多跨应用场景。

据悉,“浙学通”汇集集聚了优质课程资源近5万个,为老百姓提供从幼儿教育、学龄儿童教育到成人教育、老年教育以及亲子教育等全龄段的智慧教育服务。村民只要在微信搜索“浙学通”小程序,通过微信个人信息绑定、完成注册,即可与城市社区居民享受同样的优质学习资源。另外,后台系统会自动定位至学习者所在的区域,并推荐附近开设的线下课程与活动信息以及学习动态。村民只要点击课程或者活动详情,即可了解具体内容并实现一键报名。

记者还发现,在《助力山区26县跨越式高质量发展建设全民终身学习型社会行动方案》中,浙江开放大学还将通过实施“数字化改革赋能”“开放大学综改强能”“教育帮扶协作增能”3项工程10个具体项目,提升山区26县开放大学学院、基层社区学校等办学能力,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。

让党史教育“热”起来 衢州军分区党史知识竞赛在我县举行

本报讯(记者 李欣宁 胡志鹏)9月26日,衢州军分区在我县开展党史知识竞赛,进一步帮助全区党员同志学懂、弄通、做实党史学习,保持共产党员先进性。来自6个县(市)区人武部选派的代表队在答题场上展开激烈角逐,掀起了党史学习的热潮。

上午9点,比赛正式开始,共分为个人必答题、小组必答题、抢答题、风

险题和加时赛5个环节,涵盖党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等内容。6支代表队的参赛选手互不相让、认真答题。在个人必答题和小组必答题环节,选手们都成竹在胸、对答如流,各代表队分数持平,没有拉开差距。而在抢答题环节,不仅考验选手的知识储备能力还考验选手们的反应能力,激烈角逐后,龙游县代表队获得

第一名,常山县代表队获得第二名。

“没有想到能够获得第一名的成绩,这离不开人武部的辛勤付出和组员的自身努力。”龙游县人武部干事宋宁宁说,比赛前期,该县人武部组织参赛人员进行集中培训,不仅提供和指导加深党史知识记忆的方式方法,还增加了大量的党史知识学习,在一定程度上扩展了他们的党史知识覆盖面。



喜获佳绩

9月22日至26日,衢州市第六届运动会足球(初中组)比赛在常山举行。全市各县(市、区)10支代表队(男子组、女子组)147名运动员参加,经过五天角逐,常山男子、女子队均获得第二名佳绩。

通讯员 谢那你 摄



禁毒反诈宣传进校园

近日,大桥头乡禁毒办联合大桥头派出所,在大桥头中心小学开展防诈骗及禁毒宣传教育活动。活动上,志愿者们用幽默风趣的语言,有趣且有深意的视频故事,阐述了毒品和诈骗所带来的危害。“希望通过此次活动能提高师生识别各类诈骗手段和辨别毒品的能力,营造良好的防诈骗、禁毒校园氛围。”志愿者说。

通讯员 汪剑 摄

【驻企日记】

贴心驻企服务 真情助企发展

县应急管理局 胡建

7月27日,在“常山县服务企业组团挂联工作机制”培训会上,我第一次接触到“驻企服务员”这个新身份。几天之后,带着这个新身份,我便和其他小组成员一起,开启了我的“驻企服务”之旅。

宣传惠企政策,推进企业发展

开展驻企服务的首要任务便是了解所服务的企业,在开发区工作人员的带领下,我们对网格内的5家企业进行了走访,与企业主完成了第一次面对面的沟通与交流。在沟通中我们发现,企业对政府相关帮扶政策很感兴趣,但苦于没有获取途径,我便立即为他们介绍了“政企通”和“企业码”的应用和操作。奥盛工贸负责人张总很

高兴,还主动向我们介绍了公司的主要产品,希望我们能帮助多多推广。

发挥专业优势,解决企业难题

浙江欧曼琴业有限公司是一家钢琴及其配件的生产企业,我们在走访该企业时恰逢公司总经理汪正建因为“涉爆粉尘专项检查”提出的整改项而苦恼,停产整改会拖延生产进度,隐患不整改会影响安全生产。县应急管理局副局长伍小亮便结合企业生产现状,提出了解决方法:利用现有新设备生产,暂时停止几台未安装泄爆措施的粉尘收集设施,同时加快安全设施的购买和安装,争取以最快的速度完成隐患整改闭环。这样既不会影响生产进度,也能保证企业安全

生产。能够解决当务之急,汪总感谢之情溢于言表,并邀请我们时常来企业参观指导。走出欧曼琴业的大门,我心里感到一阵喜悦,能够利用我们的专业知识帮助企业解决生产上的困难,我觉得很自豪。

想企业所想,急企业所急,这是驻企服务员的职责所在。身为驻企服务组的一员,我们要充分发挥我们的优势,为企业解读各项优惠政策,更有针对性的做好各项驻企工作,真心真情服务,为企业排忧解难。



扫一扫

学党史 悟思想 办实事 开新局

百年风雨,百年辉煌。中国共产党成立以来经历了哪些艰难险阻?党史上的9月27日发生了什么大事?扫描图中二维码,一起来学党史、悟思想,汲取奋进力量。



常山农商银行 常山农商银行 常山农商银行